Liga Zadaniowa - konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewddztwo kujawsko - pomorskie

Klasa I gimnazjum - ETAP REJONOWY
11 spotkanie konkursowe - 9 stycznia 2016 r.

Zadania konkursowe

2a — b

. Uzupetij kwadrat magiczny —da —4a+3b

. Pieciokat ABC' DE ma wierzchotki o wspétrzednych: A = (0,—-5), B = (11,8),C = (0,7), D = (-8, —4),
E = (=6, —8). Poréwnaj pola trojkata ABC' i czworokata CDEA.

. Punkt E nalezy do boku AB réwnolegtoboku ABCD i nie jest wierzchotkiem tego réwnolegtoboku.
Prosta DE przecina przekatng AC' w punkcie X. Uzasadnij, ze pola trojkatow AX D i EXC sg réwne.

. Miary katéw wewnetrznych tréjkata ABC' pozostaja w stosunku 10 : 6 : 4. Dwusieczne mniejszych
katéw wewnetrznych B i C' przecinaja sie w punkcie P. Dwusieczna kata B przecina bok AC' w punkcie
By, dwusieczna kata C' przecina bok AB w punkcie C;. Oblicz miary wszystkich katéow wewnetrznych
czworokata AC,| PB;.

. Dany jest trapez rownoramienny ABC' D o kacie przy dtuzszej podstawie a. Dwusieczne sgsiednich katow
zewnetrznych przecinajg sie w punktach K, L, M, N. Oblicz miary katéw wewnetrznych czworokata
o wierzchotkach w punktach K, L, M, N. Jakim czworokatem jest czworokat o wierzchotkach K,L,M N7

. W trojkacie ABC' punkt Cf jest srodkiem boku AB, punkt A; $rodkiem boku BC| punkt X jest srodkiem
odcinka C'CY, punkt Y jest srodkiem odcinka C7 A;. Punkt Z nalezy do odcinka X Ay, przy czym |A Z| =
2-|ZX]|. Pole trojkata XY Z jest réwne S. Wyznacz pole trojkata ABC.

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny byé uzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 90 minut.
Uwaga 3. Nie mozna uzywac¢ kalkulatoréow.



